

成都青年志愿者人数达134万 蓉城“志愿红”跃动 青年与城市共成长

3月5日是“中国青年志愿者服务日”，随着时代的发展，青年志愿者不仅代表着一群热心奉献的年轻人，更是城市一张靓丽的青春名片。

昨日，记者从共青团成都市委了解到，由其开发运作的“青聚锦官城·城市志愿服务”平台注册青年志愿者人数已达134万人。2022年，平台入驻志愿服务组织突破8000余个，上架志愿服务项目3万余个，青年访问点击超过2207万人次。这些数字代表着蓉城青年志愿者队伍日益壮大，这一抹跃动的“志愿红”，增添了城市的温暖底色。



登录平台超2262万人次 青年志愿者服务力量持续壮大

2月27日，“角马青年”的创始人在“青聚锦官城·城市志愿服务”平台发布了环保徒步城市无烟头志愿服务活动，这是该活动第28期的招募，上线一天，名额就被大家“抢完”。这样的情况在平台每天都会出现。

成都积极推动青年志愿者服务力量持续壮大，通过开展活动吸引高校大学生等主体积极注册参与，推动全市青年志愿者实现数量、质量“双提升”。

2022年，全市新增志愿服务组织6150个，新增青年志愿者26万人；累计入驻志愿服务组织8099个。2022年，青年志愿者登录平台超2262万人次，单日最高访问量达410307次。

开展主题服务2.8万余场 青年志愿者品牌持续提升

成都积极联动打造特色化青年志愿者服务项目品牌。依托大运会举办、全国文明城市创建等重要契机，围绕“阳光呵护·健康大运”等

十大主题，开展志愿服务2.8万余场，招募志愿者14.7万人次，累计服务时长超71.9万小时；联合市委社会治理委等7个部门，开展“公益一小时·文明随手行”全国文明典范城市创建青年志愿者接力行动，打造“文明典范城·老旧小区扮靓”等六大志愿服务项目品牌，富有特色的青年志愿者服务特色品牌矩阵不断充实。

新建140个青年之家 打通服务青年“最后一公里”

成都不断织密青年社交线下阵地，以形式多样的青年之家为载体，让青年“生活圈”日益多元。2022年，新增建成轨道交通TOD青年之家等140个青年之家，开展青年社交公益活动累计11420场。

同时，青年之家积极组织各类志愿服务活动，打通联系服务青年“最后一公里”。比如在春节期间，成华区下涧槽社区邻里月台青年之家的托管志愿服务开展得如火如荼，青年大学生加入冬令营托管班的志愿者队伍，耐心细致地为托管班的小朋友进行着课业辅导、活动支持等服务。

成都日报锦观新闻记者 李世芳

100个志愿服务行动项目清单发布

为号召更多的青年加入到志愿服务队伍中来，昨日，成都青年志愿者嘉年华活动在成都梵木创意园区举行。记者在现场了解到，本次活动以“爱成都·迎大运”——青年与城市共成长为主题，分为“成都对青年更友好”“青年在成都更有力”两个篇章。

活动现场，青春、明快的视觉元素无处不在，外场的“青年有志·城市之乐”互动体验区吸引了青年们打卡体验，内场的嘉年华主舞台欢笑不断，整个场馆内洋溢着活力四射的青春氛围。

活动启动了“学雷锋精神·迎大运盛会·创文明典范”青年志愿者行动，发布了100个志愿服务行动项目清单，内容涉及城市文明风尚、社区治理服务、大运会城市服务等领域，号召全市广大青年和各级组织赓续传承雷锋精神，鼓励“人人争当志愿者”，积极营造浓厚的志愿服务氛围。

为迎接成都大运会的举办，按照

“营城惠民、人人参与”的工作构思，大运赛事期间成都将设立1000个城市志愿服务小站，7个“伙伴计划”城市志愿服务队代表也来到了活动现场，参加了成都大运会城市志愿服务小站与服务队结对仪式。

现场还颁发了2022年度成都青年志愿者优秀个人(组织)奖。团市委工作人员告诉记者，该奖项是根据青年志愿者个人及组织在“青聚锦官城·城市志愿服务”平台的志愿服务时长、参与次数、活跃频率等维度评选出的。

“这是一场青年与城市双向奔赴的青春志愿盛会。我们不断优化服务青年志愿者的城市环境，让‘成都对青年更友好’；打造更加便捷的供需对接平台，持续提升青年志愿者社会化动员能力，让‘青年在成都更有力’。”团市委相关负责人在活动介绍道。

成都日报锦观新闻记者 李世芳 本报制图 江蕊松

双向8车道 锦江大道幸福梅林段 4月底具备通车条件

建设现场机器轰鸣，数百名工人有序作业——这个周末，作为成都市锦江区幸福梅林旅游基础设施提升改造项目之一的锦江大道幸福梅林段正在抓紧施工，为4月底具备通车条件加快推进。

据成都市住房和城乡建设局有关负责人介绍，锦江大道提升改造工程全长6.1公里，原道路为双向3车道，部分区域双向4车道。原道路存在机动车与非机动车未隔离、非机动车行车不安全、局部交通拥堵、通行能力不足、道路病害较多、行车体验不佳等问题。

为改善这些问题，此次提升改造，锦江大道按照双向8车道建设，非机动车与机动车分离，道路景观联合周边场地景观进行一体化打造，形成具有整体感、和谐一致的景观界面。

根据设计方案，道路提升改造中，将建设多项功能合一的智慧灯杆，即在已有城市功能照明设施上搭载交通指示、安全监控、通信网络等设备；建设智慧公交站台，未来还可开行无人驾驶摆渡车。

“项目建成后，将有效优化交通动线、优化建筑布局，极大提升幸福梅林的服务品质，给市民和游客提供更大便利。”该负责人表示。

记者在现场看到，该工程采取半幅施工的形式，在保证道路通行的同时，推进道路提升改造。据中国五冶集团幸福梅林旅游基础设施提升改造项目总工程师李成伟介绍，幸福梅林段全长2.3公里，该段管道铺设工作已完成70%，下一步将进入路基施工阶段，预计整个项目将于今年4月底具备通车条件。

成都日报锦观新闻记者 袁弘

总长18.5公里 新都毗河绿道带建设启动

昨日，新都区毗河绿道带建设项目正式开工。此次项目实施是新都区贯彻市委市政府“三个做优做强”战略部署、奋力实现一季度经济“开门红”的实际行动。

毗河绿道带建设项目西起斑竹大道，东至成渝环线高速，串联斑竹园街道、三河街道、新都街道，链接智能生产与全新消费场景，让沸腾烟火气在毗河沿岸呈现。项目总投资约4.32亿元，总长18.5公里。据相关负责人介绍，该项目将以毗河为中心，统筹沿线产业功能区和城乡景观节点，分段进行空间优化设计布局，打造一个可进入、可参与、可消费的高品质体验空间。

据悉，毗河绿道带建设项目按照“统一规划、流域治理、集中呈现、分段设计、分项建设”的原则进行，项目描绘了十处特色段落，突出“一镇一湾一心一岛”四大核心片区。

项目沿线主要包含斑竹清风、书香名园、白鹭创新驿、说唱剧场及船运记忆五大特色节点，突出新都毗河三香四脉，助力天府旅游名县创建工作。同时积极对接狮体等企业，突出新都特色，集聚滨水现代产业，丰富毗河沿岸消费场景，进一步带动沿线区域风貌整体提升，绘就“绿满桂城、水润新都”的公园城市大美画卷。

成都日报锦观新闻记者 洪继东

发布一揽子惠企政策 都江堰启动 优化营商环境“六大行动”

昨日，记者从都江堰市获悉，该市发布了一揽子惠企政策，全面启动亲商助企优化营商环境“六大行动”，全力把都江堰市打造成“企业家的家、创业者的城”，掀起了新一年全力拼经济、高质量发展的热潮。

记者了解到，聚焦做优做强郊区新城功能、产业建圈强链和“五大新城”建设，都江堰市制定农业、工业、服务业等产业政策和招商引智引荐人奖励政策，形成了“3+1”产业政策体系。

“发布惠企政策，就是为企业放心投资、安心生产、开心发展吃下定心丸。”都江堰市相关负责人介绍，为构建“亲”“清”新型政商关系，进一步提升市场信心，该市还开展“柔性监管、亲清政商、审批提速、优化服务、吹哨报到、逆向考核”亲商助企优化营商环境六大行动，制定了政企交往清单、做优“亲清茶叙”品牌效应、推进歇业备案制度、加强项目审批监测、优化不动产登记等34项重点任务，推出推行工程建设项目水电气信“预约联办+代办服务”、推进工业项目“不动产登记历史遗留”问题专项整治等80项行动措施。

成都日报锦观新闻记者 周黎鸿

投资超3亿元 郫都卤味坊 特色街区项目动工

当前，作为郫都区“三个做优做强”重点项目之一的卤味坊特色街区项目已动工建设，其南岸商辅风貌改造以及路面改造同步启动，南岸改造计划将于今年7月完工。

据介绍，卤味坊特色街区项目投资超3亿元，总占地面积200余亩，涉及风貌改造3万余平方米，以及沱江河两岸、石牛公园景观提升。“卤味坊特色街区项目涵盖了本土卤味美食、院落休闲美食、郫都味道美食集群等滨水美食组团，其中市井记忆组团，沿沱江河南、北两岸展开。其中，南岸改造计划建成后有助于沱江河两岸焕新升级，打造郫都滨水慢生活。”郫都区住建局相关负责人介绍。

成都日报锦观新闻记者 袁弘

蓉漂人才荟



为深入实施“人才强市”战略，精准引进产业紧缺人才，推动成都集成电路产业建圈强链行动走深走实，3月4日，蓉漂人才荟·集成电路专场——蓉“芯”人才上海行活动在上海浦东新区举办。市委常委、组织部部长邓涛出席活动并致辞。

“线上+线下”引才 提供年薪80万元以上岗位100余个

本次活动由中共成都市委组织部(市委人才办)、成都市经济和信息化局、成都市投资促进局联合主办，成都市集成电路行业协会承办，吸引了成都海光、嘉纳海威、成都华微、成都奕成、电子科技大学等35家成都集成电路相关企业事业单位，提供了超过1300个优质岗位，其中年薪80万元以上的岗位100余个。

活动采取“线上+线下”模式，通过多渠道宣传推介成都集成电路产业发展环境、历史机遇和引才政策，力争用事业吸引人才、用政策留住人才。活动现场，吸引到场求职人才超过400人，线上直播实时点击量超过12400人次，线上线下收到简历超过14000份，促成600人以上的签约意向，预计最终签约超过200人。

当前，成都正主动融入国家建设世界重要人才中心和创新高地的战略布局，加快建设全国创新人才高地。成都不断完善人才政策体系，迭代升级成都人才新政“1.0”“2.0”到“3.0”版；筑强产业建圈强链人才支撑，实施“产业建圈强链人才计划”和产业人才开源计划；倾力支持人才创新创业，实施“蓉漂计划”“蓉城英才计划”，给予博士博士后人才专项政策精准支持；着力优化金融发展环境，推出“科创贷”“人才贷”“研发贷”“成果贷”科技金融组合产品；精心优化人才服务生态，建设“成都市智慧人才服务平台”，推动“政策找人”，实施人才安居工程，构建“租售补”为一体的人才安居服务体系。



3月4日，蓉漂人才荟·集成电路专场——蓉“芯”人才上海行活动在上海浦东新区举办

宜居宜业机会多 成都聚集集成电路企业270余家

集成电路行业近年来发展迅速。2022年，成都市集成电路从业人员约3.1万人，较上年增长7%。集成电路人才供给量占全国人才供给量的6.55%，位居全国第二，仅次于北京；人才需求占全国总量的5.7%，位居全国第五；在产业人才意向从业的城市排名中，成都位居全国第三位，仅次于深圳和苏州。成都市集成电路全行业平均薪酬达到15517元/月，高于全国平均薪酬13782元/月，较2021年上涨4.11%。

成都市经信局副局长蒲斌介绍，成都集成电路资源禀赋优越，人才资源丰富，聚集企业270余家，初步形成IC设计、晶圆制造、封装测试等较为完整的产业体系。成都市委、市政府把集成电路作为全市建圈强链行动重点产业链之一，印发《加快集成电路产业高质量发展的若干政策》，进一步加大对集成电路产业高端人才和核心团队的支持

力度，对“中国芯”优秀产品研发团队予以奖励，对集成电路产业领军人才给予住房、创业、资金等方面支持。

成都良好的营商环境，企业感触最明显。活动现场，作为成都从上海引进的领军人才代表，成都锐成芯微CEO沈利谈道，成都是一座快速发展的城市，产业链科技含量不断提高，大量的人才聚集形成了良好的专业氛围，给企业、个人发展带来了非常多的机会，成都更是一座宜居城市。英诺达(成都)董事长王琦作为海外高层次人才回国代表，分享了他在成都的创业历程。他认为，英诺达仅用两年多的时间就成长为一家百人以上的高科技企业，这得益于成都市有力的人才政策引导和优越的创新创业条件，希望更多的产业人才来到成都，包容的成都，共同为集成电路产业建圈强链赋能增智。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山 受访单位供图